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Сьогодні питання децентралізації бюджетної системи України виходять на перший 

план, адже фінансова децентралізація є однією з фундаментальних умов незалежності й 

життєздатності органів публічної адміністрації: децентралізація процесів ухвалення рішень 

збільшує можливості участі місцевої влади в розвитку підконтрольної їй території; фіскальна 

децентралізація сприяє ефективному забезпеченню суспільними послугами шляхом 

ретельнішого узгодження видатків органів влади з місцевими потребами й уподобаннями.  

Різнобічні аспекти окресленої проблеми відображено в працях таких учених, як С. 

Буковинський, В. Зайчикова, В. Кравченко, І. Луніна, С. Слухай, В. Федосов, В. Шевчук та 

ін. Однак більшість наукових праць присвячено визначеному колу питань лише окремим 

аспектам сфери публічного адміністрування. Відсутність комплексних наукових досліджень 

проблеми публічного адміністрування у сфері економіки на місцевому рівні зумовлює її 

подальше вивчення та уточнення.  

Метою роботи є дослідження особливостей публічного адміністрування у сфері 

економіки на місцевому рівні в умовах децентралізації, визначення його ефективності, ролі й 

напрямів оптимізації в сучасних умовах. 

Термін «публічне адміністрування» пішов із права та практики зарубіжних країн. 

Відповідно до глосарію ООН, публічне адміністрування має багато визначень. На думку 

деяких авторів, публічне адміністрування полягає в централізованій організації виконання 



державної політики та програм, а також координації діяльності персоналу. Інші фахівці 

визначають, що публічне адміністрування пов’язане з утіленням у життя законів та інших 

норм, прийнятих законодавчими органами держави. Треті стверджують, що публічне 

адміністрування використовується в управлінській, політичній і правовій теорії, є 

процедурою у виконанні дій законодавчої, виконавчої та судової гілок влади з метою 

здійснення державного регулювання й надання послуг населенню [1]. 

Отже, для публічного адміністрування ключовими елементами є суспільство та публічна 

влада. 

Децентралізація місцевого самоврядування в більшості розвинутих країн світу значно 

посилила економічну самостійність органів місцевого самоврядування, основою їх суверенності 

стали місцеві бюджети. Місцевий бюджет за такої системи управління став головною ланкою 

місцевої економіки. Із нього фінансуються витрати органів місцевого самоврядування, передаються 

доходи, за рахунок яких забезпечується фінансування діяльності місцевого самоврядування. Із 

бюджетів вищого рівня до місцевих бюджетів спрямовуються трансферти для вирівнювання 

фінансових можливостей адміністративно-територіальних одиниць [2]. Варто зазначити, що 

децентралізація як передача влади із центру на місця є формою, зовнішнім вираженням процесу. 

Процес децентралізації є основним принципом регіонального (місцевого) розвитку [3]. 

Сутність децентралізованого публічного адміністрування полягає в тому, що органи місцевої 

влади стали наділятися тими повноваженнями, які раніше належали до компетенції державної влади. 

У системі регіонального (місцевого) публічного адміністрування визначну роль відіграють 

місцеві органи влади. Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні» [4] закріплено 

повноваження представницьких органів місцевого самоврядування, їхніх виконавчих органів, 

посадових осіб місцевого самоврядування, розрізняються власні й делеговані повноваження. 

Місцеве адміністрування – це законодавчо забезпечене право територіальної громади 

самостійно вирішувати питання місцевого значення. О.Д. Лазор і О.Я. Лазор розглядають місцеве 

публічне адміністрування як складний механізм, який об’єднує діяльність органів місцевого 

самоврядування та місцевих органів державної виконавчої влади на певній території, що є складовою 

державного механізму публічного адміністрування [5].  

Основне призначення місцевого публічного адміністрування як системи суб’єктивно-

об’єктивних взаємозв’язків – це створення та підтримка сприятливого життєвого середовища, 

необхідного для всебічного розвитку людини, надання мешканцям територіальних громад якісних і 

доступних послуг, посилення дієвості й активності громади. До основних сфер впливу місцевого 

публічного адміністрування, які визначені та офіційно закріплені в Конституції й законодавстві 

України, належить і публічне адміністрування у сфері економіки. 

Як переконує практика, відносини між центральними органами влади та органами місцевого 

самоврядування мають ознаки централізованої системи адміністрування. При цьому гострота 

суперечностей між центром і місцевими органами у сфері економіки не зменшується, а в окремих 

регіонах навіть зростає. Варто наголосити на тому, що комплексний економічний розвиток регіонів 



України гальмується недосконалою структурою та наявними механізмами публічного 

адміністрування.  

На думку В. Хорошковського, створення гнучкої системи публічного адміністрування є 

важливим завданням, саме його реалізація забезпечить раціональне поєднання інтересів усіх 

суб’єктів господарювання на території й максимальну економічну ефективність [15]. 

 Отже, досліджуючи надалі публічне адміністрування у сфері економіки на місцевому рівні, 

варто пам’ятати, що вона залежить не лише від органів місцевого самоврядування, а й від вищого 

рівня органів державної влади, які впливають на неї через механізм міжбюджетних відносин. Цю 

обставину необхідно враховувати під час розробки заходів щодо підвищення ефективності 

публічного адміністрування у сфері економіки на місцевому рівні. 

 Умовою ефективного розвитку публічного адміністрування у сфері економіки на місцевому 

рівні є винайдення необхідних пропорцій загальнодержавного, регіонального та місцевого рівнів 

адміністрування. Необхідно зберегти тенденцію децентралізації публічного адміністрування, що 

передбачає передачу значну частину функцій від центральних органів державної влади середнім і 

нижнім рівням на місця, формування місцевої моделі розвитку в рамках переважно самостійного 

вирішення проблем регіону у сфері економіки. 

 Використовуючи загальновизнані теоретичні підходи, публічне адміністрування у сфері 

економіки на місцевому рівні можна визначати як діяльність органів державної влади, а також інших 

суб’єктів у разі делегування їм публічних повноважень, спрямовану на виконання владних 

повноважень публічного змісту для виробництва, розподілу, обміну та споживання матеріальних і 

нематеріальних благ на місцевому рівні. Основною метою публічного адміністрування в цій сфері є 

створення найбільш прийнятних умов для розвитку економіки.  
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